

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 bani numărul 20

Administrația: Strada Mircea cel Mare No. 33

Abonamentul 10 lei pe an

Muncitorii Streini

Țara românească fiind o țară eminentă agricolă, și relativ puțin populată, a fost și este absolut necesară introducerea de muncitori streini, fie agricultori, fie industriali și meseriași.

Până la anul 1892 granițele țerei erau lăsate vrate tuturor creștinilor ce nu găseau de lucru, de traiu, în țara lor.

Cum se făcea primăvară și vară, cete-cete de lucrători streini din țerile vecine, de prin secuime și mai ales din Balean, intrau cu miile, prin toate punctele de graniță, aproape fără nici o restricțiune; întorcându-se toamna în țara lor, plini de aur, fără să plătească Statului nici un ban, drept bir al foloaselor ce trăgeau din șederea și munca lor aci timp de trei pătrimi ale anului. Din potrivă, în urma multor incidente între lucrători și patroni, antreprenori streini mai cu seamă, ce știa să se facă dispăruți în casuri de antreprize nenorocite și chiar în casuri arendașești, de recolte compromise, Statul suferea de pe urma lucrătorilor streini paguba reimpatrierei lor pe cheltuiala sa.

Consiliul de miniștri din 1892 a luat oare-cari dispozițiuni în astă privință, obligând pe patroni a cere formal autorizația ministerială și a lua oare-cari angajamente față de Stat, pentru toate cazurile și eventualitățile ce s'ar putea produce prin introducerea nenaționalilor în țară; vizând to-

talitatea muncitorilor, fără profesiuni cunoscute și stabilite și dând punctelor de granițe și prefecturilor instrucțiunile necesare.

Dar, ca toate intențiunile bune de la centru, dispozițiunile aceste, ajunse pe mâini nepricepute, au fost tălmăcite cu atât mai anapoda — se pare, cu cât periferia a fost mai depărtată.

N'avem nici timpul nici datoria să ne ocupăm de cele ce se petrec peste Dunăre; ne ajunge cele ce se petrec aci, în Dobrogea.

Se știe ce pagube colosale a îndurat agricultura mare dobrogeană, anul trecut 1901, singurul an abondent din câți am petrecut, de când stăpânim această provincie: că, *recolta grăului*, vorbim numai de un singur articol, *n'a dat un ban mai mult de cât a fost cheltuiala producerii lui*; că toate reclamațiile strigătore, făcute la timp, au fost puse la dosar, pe motive ad-hoc, iar când li s'a dat curs, era prea târziu; recolta fiind în mare parte perdată.

Un singur cultivator mare dobrogean a avut muncitori în abundență. Acesta a fost ajutorul ministrului de interne, d-l Secretar general Luca Ionescu, care a avut inspirația fericită și d-sale posibilă de realizat, de a aduce pe vară la moșia din Caramurat pe Oenerii cu contract al ministerului, de la Telega, și pe toamnă, la culesul porumbului, pe emigranții turci dinspre Bulgaria; ceilalți au lucrat și recoltat cum au putut: cu soldați, soldățește, cu țigani țigănește, și cu vagabonți din totă lumea, pe prețuri exorbitante, până

când i-a apucat iarna cu clăile pe câmp. Aceste sunt fapte, pe cari le putem ilustra cu exemple numeroase din fermele celor mai mari agricultori, iar nu acuzațiuni.

Pentru anul agricol ce a început, vechea dispoziție a consiliului de miniștri a găsit o aplicațiune și mai ciudată.

Cererea pe care patronii o formulează, uni la timp, alții mai târziu, după timpul cât ține tratativele de angajamente cu muncitorii din țerile vecine, trebuie să fie urmată de o constatare a primarului din localitate, că nu se găsește în satul respectiv, sau într'o rață oarecare, muncitori similari, după care numai, se dă autorizația; iar până la îndeplinirea acestor formalități, muncitorii veniți deja, sosiți de timp, să stea la Cerna-voda sau alt punct de graniță: zile, săptămâni și chiar luni, dacă d-l primar sau biurocrații subprefecturii, prefecturii, ministerului și vice-versa, nu se vor grăbi, sau milostivi cu petiționarul.

Și, când se ia aceste noi dispoziții ministeriale? Acum când lucrul începe peste tot. Și când se publică ele? Nici până astăzi!!

Dar parte din aceste dispoziții noi au fost abrogate de Consiliul de miniștri la 11 Martie curent, lăsându-se liberă intrarea celor ce vin individual, cu pașapoarte în regulă, grădinarilor mai cu seamă; grație cărei dispoziții sutele de zarzavagi ce de săptămâni și eri încă se tolăneau pe lângă magaziiile Cernavodei, se vor putea duce la destinația lor; iar acei dintr'ensii, cari au fost goniți de primarii de pe

afară, se vor putea întoarce la lucrul lor.

Dar, din această circulară nu s'a abrogat toate dispozițiile. A mai rămas obligația pentru patroni de a face declarațiile autentice, că primesc reimpatrierea muncitorilor aduși și plata birului lor. Iar, cum s'a dat ordin de la minister, că autentificările să nu fie valabile de cât cele de la judecătorul de pace sau tribunal, ca și când primarul n'ar fi legalmente autorizat a autentifica acte, — patronii n'a de cât să plece la orașe să îndeplinească și această exigență birocratică și financiară, după care să-l libereze din magazii, unde trebuie să-l ție închis, din porunea primarului, dacă din întâmplare au sosit deja.

Înțelegem tot protecționismul, toate prohibițiunile, toate preîngrijirile guvernului, dar esecesele le vom combate pretutindenea. În Dobrogea mai cu seamă, unde nu există locuitor autohton, precum trebuie să se știe aceasta, care să nu aibă 20-30 și 50 hectare, cel mai puțin 10, prohibițiunile ce se aduc introducerii de muncitori agricoli sunt omoritoare pentru marii agricultori.

Împreună cu administrația societății agrare, constituită mai alaltăeri, și cu agenții silvici și domeniiali, cari au angajat deja mai mult sate de lucrători streini la pescării și plantații, fără să-i fi oprit nimenea, vom cere ridicarea prohibițiunilor cât pentru Dobrogea, unde totă suflarea plugărește din greu; fie-care având pământ suficient și natural vitele necesare.

P. Grigorescu.

PLEVNA CONSTANȚIANA

V

Cariera Canara

Din cele publicate aci, sub acest titlu, cetitorii au înțeles că n'am avut și n'avem de gând să facem o espunere academică, cum să-i mai dicem, ei espunere de *fapte palpabile*, pozitive.

E natural dar, că înșirarea lor să nu fie destul de metodică și

prin urmare nu pe placul tuturor. Trecuserăm în operațiuni pe fața pământului, fără a fi descrie terenul de luptă și strategia întrebuintată.

Ne încercăm a repara greșala — timp avem destul!

Una din redate, ale *Cecil Rodescu* Constănțian, este mina de piatră necesară, era să dicem nestimata, de la *Canara*, un sat așezat pe malul lacului Sut-Ghiol, depărtat de 11 kilometri de Constanța. Din carierele de la *Canara* se estrage toată piatra necesară Constanței; până aci, antreprenorul *Halier*, a făcut o linie ferată, de unde s'a estras și se estrage totă piatra cu care se construiește portul; de aci se estrage tot petrișul pe șoselele națională *Constanța-Tulcea* și șoseaua județiană *Constanța Hârsova*, și toate celelalte drumuri vicinale sau comunale, în radă de cel puțin 30 kilometri; varul Constanței și al întregii împrejurimi se ia tot de aci.

Cea mai mare parte din carierele deschise sunt ale Statului, dar au și particularii. Satul în mare parte e construit pe stâncă, și cea mai mare parte a islazului comunal e cōmpus din stânci întreprupte.

Ce s'a gândit compania?

Vedând că lucrurile i-a eșit așa bine la *Alacapu*, cu cariera din islazul comunal de acolo, luată de la comună prin bună învoială, cu o redevanță de 10 bani de metru, din cei 150,010 m. c. pentru cât Direcția C. F. publicase licitație, și aprobată de D-l Prefect *Luca Ionescu*, — despre care am șis că totă lumea spune că e tovarăș în companie, — hai și la *Canara*, pe islazul comunal! unde perspectiva, orizontul operațiunilor, era mult mai întins și mai bogat.

Zis și făcut. Dar fiindcă arendarea prin bună învoială se deochiase deja în cât-va, mai considerându-se și chibzuința primarului, repositul *I. Pușcariu*, om cu destulă carte spre a-și fi dat seama de răspunderea ilegalității arendărilor prin bună învoială, s'au făcut *hârtii*, numai *hârtii*, de scoaterea în licitație a carierei din islazul *Canaralei*.

Absolut nimenea n'a știut de licitație în comună sau Constanța, — afirmăm acest lucru; nu s'a prezentat, firesce, nici un amator, de cât oamenii companiei, un nepot al d-lui *Irimia Er. Popa* și îngrijitorul moșiei d-sale de la *Perveli*, *Ion Tițel*, asupra căruia s'a adjudecat *licitația* și s'a aprobat de d-l Prefect *Luca Ionescu* ginerile d-lui *Popa*.

Ce se întâmplă în urmă? Compania punând oamenii să descopere pământul, estrăgând o parte din petriș, de pe deasupra, pentru șiosele, satu întreg se rescoală, se opune la exploatare, gonind pe lucrători; agricultorii fiindcă li se strică

islazul, iar negustorimea — sunt acolo peste de 20 cărciumari, bacani, brutari, fierari etc. etc., aglomerațiunea de oameni fiind mare acolo, vara, din cauza pietrei ce se estrage pentru port — fiindcă nu se ținuse licitație; așa reclamau ei prin o petiție colectivă. O anchetă ce a fost rânduie de prefect, și făcută de subprefectul *Zadic*, a constatat că primarul *făcuse licitație*, — ba bine că era să constate altmintrenea; — dar rezistența locuitorilor *cojani-români*, iar nu *Tătari* de la *Alacapu*, totuși a fost așa de puternică că a zădărnicit întreaga lucrare prin intervenirea Ministerului Domeniilor, care a interzis exploatarea, în favorul satenilor; islazului dăruit de legiuitor neputându-se da altă destinație de cât cea prevădută de lege.

Contractul a rămas reziliat; în schimb, repositul *I. Pușcariu*, primarul comunei, drept răsplătă pentru modul cum a știut să ție zisu licitație, i s'a aprobat de prefect, un loc de casă, în *Anadolkiol*, în întindere de 2000 m. p. dia acele ce se vindea pe atunci cu 2-5 lei metrul, pe care la ipotecat însă, spre a-și căuta de sănătate, pe care o perduse în urma unei răceli contractată în măsurătoarea de două ori a Satului *Anadolkiol*.

Șițiți când prefectul a aprobat decizia consiliului comunal cu locul lui *Pușcariu*? Abia în ultima zi de prefectură a d-lui *Luca Ionescu*, după ani și luni de așteptare. Așa suntem pozitiv informați. Aprobarea acestui loc era sabia lui *Damocle* pentru cele ce a făptuit și mai avea să făptuiască bietul primar *Pușcariu*, în dresarea altor forme, la fel, de licitație, pentru vânzarea locului de 5 Hectare, fost han și grădină actuală de zarzavaturi, de la cismeaua de dincolo de *Anadolkiol*, deposedat dela un emigrant, pe care Compania pusese de gând să facă o fabrică de spirt, prin acțiunii, în feliul cum făcuse *Banca de Scont*.

La asemenea și multe alte indeletniciri la fel se dedase omul care, nefacând până aci decât gazetărie ușoră, pusese ochii pe această oropsită provincie, să-și facă fortuna, pe care în zadar o căuta pe la abonații săi din mahalalele *Ploieștilor*. Așa, și eu astfel de oameni, a lucrat d-l *Luca Ionescu*, cât a fost prefect aci. Pentru asemenea apucături și fapte l'am combătut atunci, și îl combatem și acum, când, din locul unde se află, poate face și mai mult rău județului și comunei, în capul căreia a căutat și caută să pue un om pe care îl știe cât de rău episcop al unor moștenitori a fost, și prin urmare cât de rău părinte al orașului are să fie. Dar pe altă-dată acest subject.

Se știe, aparținem școalei politice care și-a înscris pe steag asanarea moravurilor publice. Imprejurările de lăcomie fără margini a unora, de destrăbălare desfrănată a altora și de obrăznicia tot mai potentată a companiei, care a ridicat imoralitatea, perfidia și lingușirea la

rangul pe acsioma de guvernământ în Dobrogea, ne silește să intervenim.

Cele ce s'au încercat în timpul din urmă împrejurul Primăriei au pus vârf la toate; toată lumea fiind revoltată de matrapazlăcurile învârtite, cu 4 rânduri de consilieri într'un an, pentru ca, dela Septembrie și până acum la formarea bugetului și încheerea anului financiar, să nu avem un primar. Toate aceste pentru că avem acum, la centru, în minister, pe un om care a fost aci aproape 3 ani prefect și mai e și mare proprietar în județ.

X.

SINDICATUL MARILOR PROPRIETARI

din Societatea Agrară

STATUTELE

(Urmare și Fine)

Art. 13.—Casierul este depozitarul fondului sindicatului, primește cotizațiunile și toate sumele datorite asociațiunii, face plățile, iscălește de primire, prezintă în fiecare an adunării generale bilanțul exercițiului încheiat, supus mai înainte aprobării consiliului.

Art. 14.—Membrii consiliului de administrație sunt aleși pe 6 (șase) ani, însă câte doi sunt reînnoiți la fie-cari doi ani, și sunt reeligibili.—Se va stabili prin tragere la sort ordinul de reînnoire.

Art. 15. In caz de deces sau demisie a unuia din membrii consiliului acesta va putea fi înlocuit provizoriu de consiliu până la înția adunare generală.

Art. 16.—Spre a fi aleși membrii consiliului de administrație trebuie să întrunească majoritatea voturilor exprimate de membrii asociați.

La al doilea scrutin majoritatea va fi relativă.—Asemenea se va petrece și pentru modificarea statutelor.

Art. 17.—Când sindicatul va fi recunoscut de persoană juridică, va putea întrebuința veniturile sale cum va crede de cuviință: a cumpăra și poseda în limitele legii, a împrumuta, a se împrumuta, a intenta acțiune în justiție și a face ori-ce alte acte de persoană juridică.

Aceste diferite acte vor fi luate în deliberare și votate de consiliul care va fi reprezentat pentru realizarea lor înaintea justiției de președinte său în caz de împedecare de vice-președinte sau de unul din membrii în adins delegat.

Venituri și Cheltueli

Art. 18.—Cotizațiunile se vor plăti, în primele trei luni ale intrării

membrului în sindicat, casierului, în schimbul unei chitanțe.

Art. 19.—In adunarea generală din luna Ianuarie sindicatul hotărăște bugetul veniturilor și al cheltuelilor pentru anul curgător în urma propunerii consiliului de administrație.

Credite suplimentare și extraordinare vor mai putea fi votate în cursul exercițiului. Pentru anul 1902 bugetul va fi alcătuit și prezentat în prima adunare generală a sindicatului.

Art. 20.—Averea sindicatului se constituie din:

- Cotizațiunile membrilor.
- Donațiunile făcute sindicatului
- Subvențiunile sau remizile făcute de furnisori.
- Venitul sumelor rămase neîntrebuințate.
- Ori cari alte venituri.

Art. 21.—Se va constitui din veniturile generale ale sindicatului un fond de rezervă de cel puțin 10% (zece la sută) din venitul net, care va putea fi și mai mare în virtutea unei decizii al consiliului de administrație.

Ședințe

Art. 22.—Consiliul de administrație se întrunește odată pe lună și de mai multe ori dacă afacerile o cer.

Art. 23.—Propunerile din inițiativa individuală vor fi supuse consiliului de administrație care le va comunica adunării generale chemată a se pronunța.

Art. 24.—Persoanele cari iscălese aceste statute sau acele cari vor adera prin scrisoare sunt considerate ca membrii fondatori.

Sava Șomănescu, N. St. Cesianu, M. Kalinderu, General V. Urseanu, C. Chiru, C. T. Rădulescu, N. Cincu, Em. Nicolau, G. Nicolescu, Ed. Ghica, I. C. Petrescu, D. Darvari, V. Torocanu.

O voce despre Români

Intr'un studiu istoric asupra obiceiului ce persistă într'o parte a României, de a se îngropa Episcopii ședând pe scaun, obicei de origine scito-dacică, unul dintre distinsii scriitori ai ziarului *Cronica* din București, stabilind cu de-gresiuni istorice, cum acest obicei a trecut la Români din Moldova traduce cu această ocaziune din cartea *Reisebeschreibung der Erde* a renumitului scriitor german Hoffman, de pe la începutul secolului trecut aprecierile acestuia asupra Românilor.

Regretând că micimea jurnalului nu ne permite a da studiul în-

treg, reproducem pentru Dobrogeni traducerea în cestiune, cu partea finală a acestui important studiu.

Eată aprecierile savantului german:

«Din acest amestec etnic, din care a eșit poporul român, se nasc capete care sunt clasice și se pot întrebuința ca modele pentru gemme prețioase, capete care au și în lăuntru armonia ce se vede în fisonomia lor. Nu mi s'a dat să întâlnească la un alt popor o putere de pricepere mai mare și mai rapidă, să constat o minte mai deschisă și mai ageră-de cât ea la Români. Și toate acestea Români și Româncea le are combinate cu o purtare îndemânică și grațioasă. Dacă poporul acesta ar fi unit politicește și cultivat, ar fi chemat să meargă în fruntea civilizațiunii omenirii și, ca să nu lipsescă nimica, mai dispune și d'o limbă armonioasă și bogată în cât ea e aptă pentru trebuințele intelectuale ale celui mai cult om din lume. (Und um dies voll zu machen, ist auch seine Sprache so wohlklingend und reich, das sie sich für das gebildete Volk der Erde besonders eignen würde)».

Această scriere caracteristică e în mare parte uitată adă, și de aceea am reimprospătat-o pentru că ar fi păcat să se uite ce a scris geograful german despre Transilvania cea clasică, de Moldova cea bătrână și de Oltenia cea bravă, într'o epocă când în Europa abia se cunoștea numele de Român.

Natural nu toți Români de adă și vor găsi portretul lor fizic sau moral în descrierea măească a lui Hoffman, sugerată de Români din Reșinari și Seliște și nici că se poate alt fel. In aluviunile etnice depuse și superpuse în decursul timpului, s'a așezat pe ici pe colo și ceva sigură de pe la vecini. Dar aceasta nu diminuează întru nimica, ba din contră confirmă și incadrează și mai bine cele constatate de scriitorul german.

Un singur exemplu ne va lămurii îndată, și-l vom cita mai cu deosebire, tocmai că la Reșinari s'a întâmplat ce vom nara și că e de ordine bisericească-școlară.

Era pe vremea păstoririi arhiepiscopului Ivacioviei, la Sibiu.

In calitate sa de arhiepiscop și mitropolit, dânsul fu chemat într'o Duminică să sfințească o școlă de copii la Reșinari.

Mitropolitul se și înființă la sfințirea școlii și rosti cu ocazia aceea următorul tipic discurs:

«Io venit la voi, pentru că voi chemat la mine. Voi nu chemat

la mine, io nu fi venit la voi. Dar acum venit la voi și zie voue, bine faceți că faceți scola la voi. Dați copiii la scola. Vață bine, faceți domni la ei; vață prost, faceți popa la ei.

Inutil a spune că Ivacicovici era sârb, și numai cu titlu era mitropolit român, și că de mult l'au înmormântat Sârbii, nu pe scaun, însă, după ce probabil l'au găsit demn să l ridice pe scaunul patriarhal de la Carlovitz.

Obiectiv.

Informațiuni

Duminecă a avut loc întrunirea marilor proprietari pentru constituirea societății agrare sub prezidenția aclamată a d-lui Colonel D-r V. Dimitrescu. S'a decis afilierea societății la cea din București, propunere susținută de d-l Pariano, cu mai mulți alți proprietari, contra d-lui M. Koiciu, singur de părere a se constitui independent. S'au votat statutele cu scăderea taxei de adm tere la 10 lei și cotizația anuală la 20 lei; restul articolelor adaptându-se localității. S'au ales prin aclamație comitetul compus din 13 persoane, cari spre seară s'au constituit precum urmează: D-l C. Pariano, președinte; d-nii M. Koiciu și D-r I. Butărescu vice-președinți; d-l I. S. Blebea casier; d-nii P. Grigorescu și D. N. Alessiu secretari; d-nii I. Dumitrescu și Ioan Hagi Stoian censori; iar membrii d-nii maior Vlădescu, Irimia Er. Popa, Nică G. Popa, Anastase Rigani și Veicu Moțoiu.

Procesul-verbat de constituirea societății a fost scris pe loc de 48 domni

proprietari mari. Neavând spațiu ne vom ocupa altă dată de constituire, dând numele tuturor celor prezenți.

Un număr de 32 grădinari din județul Tulcea au fost trimiși prefecturii locale spre expulzare.

D-l Prefect Quintescu cerând instrucțiunii ministerului i s'a răspuns să-l lase în pace dacă constată că numiții muncitori au intrat individual în țară, ceea ce constatându-se că da, grădinarii au fost lăsați să meargă la satele respective. În Constanța e cu totul altă procedură. Vom reveni asupra acestui caz, și asupra răspunsului evasiv al d-lui ministru. Oamenii au pierdut 3 zile în Constanța.

Pentru d-nii agricultori Fasole oloaga de Moldova

pentru sămînță, două varietăți, *lunguiață rotundă, cu creșterea în formă de tufișoară și lunguiață turtită, acățătoare*, precum și *fasole grasă rotundă* (ghiulea) recolta anulul 1901, foarte productive și acimatate solului dobrogean, se găsește de vîndare la d-l **P. Grigorescu**, str. Mircea-cel-Mare No. 63, cu prețuri moderate.

BANCA DE SCONT DIN CONSTANȚA SOCIETATE ANONIMA CAPITAL 400.000 LEI.

CONVOCARE

D-nii acționari sunt rugați a se întruni în adunare generală ordinară, **Luni 25 Martie a. c., la orele 9 a. m., în localul Camerei de Comerț din Constanța.**

Ordinea zilei:

- 1) *Cetirea rapoartelor Consiliului de administrație și de censori;*
- 2) *Aprobarea bilanțului și descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa;*
- 3) *Distribuirea beneficiului conform raportului;*
- 4) *Alegerea a trei membri în consiliul de administrație în locul D-lor Luca Ionescu, A. Cosma, Al. Nestor, eșiți conform art. 21 din statute; a trei censori și a trei supleanți.*

Atât D-nii membri ai consiliului de administrație, cât și D-nii censori și supleanți pot fi realeși.

Conform statutelor, unei acțiuni dau dreptul la un vot. Nimeni nu poate avea mai mult de 10 voturi pentru sine și 10 ca mandatar.

Acționarul care dorește a lua parte la adunarea generală, trebuie să depună cel mai târziu până la 15 Martie seara, acțiunile sale, la Casa societății, sau la Banca de Scont din București și la sucursalele ei din Galați și Brăila.

Proceurile făcute pe formularul societății trebuie depuse până în ajunul adunării.

In cas când în ziua de 25 Martie nu se ea putea întruni numărul de acționari cerut, întrunirea se va amâna pentru ziua de 1 Aprilie, când se va putea lucra cu orî care ar fi partea de capital reprezentată.

In acest caz depunerea acțiunilor în vederea adunării generale se va putea efectua până la 27 Martie a. c.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE.

BANCA DE SCONT DIN CONSTANȚA

BILANȚ GENERAL

INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1901.

ACTIV		PASIV	
Cassa	Leu 29544 --	Capital	Leu 400000 --
Efecte scontate	355907 95	Fond de rezervă	6266 23
publice	66012 95	extra-ordinar	5800 --
reescontate	212795 75	ajutor al impiegaților	572 91
in suferințe	52549 10	Depuneri spre fructificare	134340 75
spre incasare	43854 40	Diversi efecte reescontate	212795 75
Mobilier & Material	7113 42	Dividende neridicate	346 35
Cheltueli de constituire	3492 64	Rescontul anulului viitor	4502 05
Conturi-curente	88525 72	Conturi-curente și de valori	503411 70
Conturi de valori	432888 35	Profit & Perdere	24648 54
	<u>1292684 28</u>		<u>1292648 28</u>

PROFIT și PEREERE

INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1901.

DEBIT		CREDIT	
Fond de rezervă fructificat 5%	Leu 298 39	Dobânzi & beneficii diverse	Leu 56721 13
Mobilier amortisarea 10%	790 38	Venitul Comisionului de cereale	4210 85
Cheltueli de constituire	873 16		
Efecte publice diferite de curs	1867 80		
Cheltueli de ad-ție & comision	27951 66		
Reescontul anulului viitor	4502 05		
Sold drept, beneficiu net	36283 44		
	<u>24648 54</u>		
	<u>60931 98</u>		<u>60931 98</u>

Președinte, **M. Koiciu.**

Comptabil, **L. A. Mazuchi.**

Membrii: *D. Bărlulescu, A. Cosma, P. A. Holban, Luca Ionescu, Al. Nestor, Luca Oancea, Irimie Er. Popa, Al. N. Zissu.*

Censorii: *P. Grigorescu, L. A. Lascaridi, V. Paspatti.*

Girant responsabil, *Costică M. Niculescu.*

Tipografia «AURORA» Frați Grigoriu Constanța.